50.

51.

52.

53.

95,
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Zackrouhlete:

a) na centimetry: 57 mm, 106 mm, 2 083 mm, 0,029 m;

b) na koruny: 1 548 hal, 793 hal, 32,65 K&, 19,19 K&s;

c) na haléte: 8,567 K&, 0,034 9 K&s, 17,455 K&, 0,398 Ks;
d) na metry: 10 704 mm, 0,099 62 km;

¢) na kilogramy: 12,6 kg, 980 g, 5 420 g, 0,308 1 t;

f) na hektary: 5,73 ha, 209 a, 0,196 km?, 10 717 m*.

Zaokrouhlete na jednotky uvedené v zavorkich:

a) 0,350 8 km (m); b) 0,205 18 K&s (hal);
c) 0,698 t (kg); d) 0,002 594 m? (cm?);
€) 0,095 74 m (cm); £) 0,010 572 t (kg);

g) 0,000 085 km? (a).

Zak vypotetl, Ze v STS bylo 34,8 traktoru a 47,4 zaméstnanci.

Jak napiSe odpovéd?

Narysujte co nejptesnéji a) usetku délky 7,298 cm; b) Ctverec
o strané 56,38 mm; c) kruZnici o poloméru 0,319 dm.

Narysujte a vystfihnéte obdélnik, ktery ma rozméry 64,79 mm
a 0,929 dm.

4. S&itani a odé&itini desetinnych Cisel

L . 50 (2§ Grae
mmno.:o podle vzoru 2,5 4 6,7 = mv_@. + oa =8 0 = 9 0=
= 92:

a) 14+ 0,8;

b) 0,05+ 0,28;  ©) 4,3 + 5,29.

Jedtéte zpaméti:
a) 9,2 + 6,7;

d) 6,9 + 5,1;

g) 19 + 9,1;

1) 37,4 + 6,9;

b) 7.8 + 4,3;
e) 5,5+ 83;
h) 4,5 4 5,6;
k) 12,9 + 9,2.

c) 1.8 +9,7;
£)3,8 + 6,2;
i) 14,6 + 8,7;

mQO

58.

59.

60.

Seltéte zpaméti:
a) 0,03 + 0,25;
d) 2,64 + 5,36;
g) 0,124 + 0,003;

b) 0,3 + 0,25;
e) 8,19 + 0,05;
h) 3,045 + 1,207;

c) 1,18 4 4,16;
£)9,07 + 4,7
i) 0,433 + 0,2.

Setéte zpaméti:

a) 2 + 0,05 + 0,001;
¢) 50 + 0,6 + 0,006;
e) 28 + 0,8 4 2,8;

b) 13 + 4 + 04;
d) 19 +25 + 5,5;
£) 7 + 5,06 + 0,23.

Zapisujte jen soulty:

a) zatnéte Cislem 5,9 a piicitejte stdle 2,6, az dostanete 18,9,

b) za¥néte lislem 6,5 a pficitejte stale 1,7, az dostanete pfi-
rozené Cislo;

c) zatnéte &islem 1,5 a pri¢téte Sestkrat 0,18.

Seltéte a sledujte, ktery zptsob je vyhodnéjsi:

309 7 23 4,309
47000 7210 T 100 5.7
17,23

~
61. «Zmﬁﬁﬁ do sloupcti a sectéte:

62.

b) 8,62 + 25,4 + 0,56;
d) 0,084 + 0,750 6 + 3,9;
£) 29,06 + 71,904 + 11,37.

a) 32,14 + 51,60 + 23,45;
¢) 5,297 + 0,14 + 12,73;
e) 0,069 + 4,73 + 5,201;

Sectete:

a) 19,407 + 8,09 + 2,103 + 3,6;

b) 53,404 + 1,434 2 + 0,05 4 5,542 8;

c) 0,084 96 + 0,106 33 + 0,000 7 + 0,209 + 0,605 7;
d) 0,129 + 4,004 97 + 1,009 + 0,857 03.

63. Helena nosi v aktovce jen ty pomicky, které pravé ve Skole

N

potfebuje. Jeji prizdna aktovka vézi 0,965 kg, pomiicky na jeden
den vazily 2,28 kg. Kolik kilogramu vézila aktovka s pomuckami?
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ezily dvé mgvﬁw%oqwﬁmmmo&& 72, Urlete zpaméti, o kolik je prvni &islo VeSi nebo mensi ne}

tz¢ se potitaly t¥i fepy bez list1, vypésto- druhé &slo:
1nou. Prvni skupina méla fepy 1374g, 985 ¢ a) 10; 3,4; b) 0,8; 0,4; ©) 1,7;5,1;
i Ela nejvétsi fepy 1,305 kg, 1,07 kg d) 0,70; 0,25; €)4,8; 84; £) 1,15 0,99;
outdi zvitézila g) 0,15; 9 h) 0,096; 0,031,
65. Drit métil 109,3 cm a byl o 0,327 m krat$i, ne %4ci v hoding
praktickych cviteni potiebovali, Jak dlouhy drit pottebovali? 73. Zapisujte jen rozdly:
66. Veédro plné vod izilo 10,5 kg, Inéné f &1 a) zalnéte &islem 5 a odtitejte stile 0,8, pokud dovedete; 5
“CT0 pin¢ vody viilo S Rene e b) zatnéte slem 10,5 a odiiteite stéle 1,3, 4 dostanets pFiro-
0 5,625 kg véti hmotnost a pIné pisku mélo jesté o HN kg veési zené islo.
hmotnost nes s cementem. Kolik kilogramfi v4zilo védro s ce-~
mentem a kolik s piskem ? 74. Od daného &isla odeXtéte zpaméti kazdé 7 isel v zévorce, tedy
67. Cislo 7,403 zvétdete o desetindsobek sl 9,48, . mapt. 1 — 0851 — 0,27 ard,
, a)1(0,8; 0,27; 0,854); b) 14 (2,6; 1,49; 4,06);
68. Vypoltéte jednim s¢itdnim: c) 20,49 (5,19; 1,25;-7,505); d) 6,5 (2,3; 0,7; 2,5);
a) soudet &isel 9,74 2 5,099 zvétieny o slo 37,206; ; €) 8,21 (0,75; 5,9); f) 5,458 (0,25; 2,408);
b) soucet dvou &isel, z nich jedno je 7,54 a druhé je o 0,037 vérii; g) 3 (0,03; 0,004).
c) soudet t¥ &isel, z nichs prvni je 0,795, druhé je stokrat vétsf :
o~ renie ak velké jako prvni a drubé Sislo dohromady, 75. Jsou déna ti tisla. Vypottéte zpamiti a) soutet viech 1 Sisel;
aonmm:&.ﬂn Zpaméti: b) rozdil nejv&tiiho a nejmensiho &isla,
a) 9,4 — 52; b) 7,6 — 1,5; c) 4,8 — 0,6; a) 10,2; 7,5; 4,2; b) 3,2; 19; 8,05;
Qv _.v.w - Ouwm nv .Nvm - wumu ».v mNuO = wuﬂm Ov Qumﬁu Ou&mw Oumm Qv ._:._.umcu Ou.wﬂ:wm @uoww
g) 26 — 8.4; W31 -—o09; 22— 18;
D215 —6,3; AU 76. Sestavte slovni ilohu na rozdil 11,5 — 1,9,
(0. ofitejte zpaméti:
2) 0,54 — 0,23; b) 0,62 — 0,12; ¢) 25 — 8,47, . 77. V tabulce jsou v tunich zaznamenény hektarové vinosy nékterych
d) 5,76 — 2,16; €) 9,1 — 3.8; £) 7,4 — 1,9; zemedelskjch plodin v roce 1975 v SR a v SSR. Urlete, v které
g) 103 —27; h) 152 — 9 5; i) 0,84 — 0,4; republice byl vynos v&t a o kolik tun (kilogram),
) 3,15 — 0,75; K)503—-380; 1820253,
. ] MR, | — i h _ Psenice Zito Jetmen | Kukufice | Cukrovka Brambory
71, Urlete, _.no_.HW wg&w danym &fsliim a) do nejbliziiho celého Cisla; =N 53 270 3246 3.30 30,6 12,05
b) do nejblizsi desitky; c) do sta:
0.4; 3,08; 5,955 25,61; 42,7; 21,038, | N O YT N T T
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33.

37.

39.

g.
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Prevedte na mensi jednotky tak, abyste dostali celé &islo. Priklad:
0,043 kg = 43 g.

a)3,51; b) 0,062 m; c) 4,7 cm;

d) 0,926 t; e) 0,005 ha; f) 0,000 3 m2.

Dopliite podle vzoru 2574 mm = 257,4 cm = 25,74dm =
— 2,574 m:

2)1000000cm = ...dm= ... m= ... km;
b) 14036 m2= ... a= ... ha;
€)70256cm = ...dm= ... m= ... km.

Urdete, které z obou desetinnych &isel je v€tsf a proc:

a) 4,56; 7,03; b) 2,85; 3,2;
c) 0,4; 0,400; d) 0,51; 0,5;
e) 6,2; 6,02; f) 1,603; 1,63;
g) 3,07; 3,070; h) 0,084; 0,8;

i) 0,140 3; 0,141 0.

Uspotradejte dand &isla od nejmensiho k nejvétSimu:
0,57; 0,057; 0,507; 2,4; 2,34; 2,324.

Vyhledejte nejvétsi a nejmensi z &isel 0,38; 0,308; 0,8; 0,83;
0,08.

Jedna soudsstka vazila 0,15 kg, druhd 0,105 kg. Kterd soucistka
méla vétsi hmotnost?

Z &fsel v zdvorce vypiSte viechna &isla
a) mensf nez 0,04 (0,4; 0,005; 0,13; 0,009; 0,1);

b) vétsi nex w (0,099; 1,015; 0,500 0,37; 0,700 1; 0,65 0,49).

i

Z &slic 4; 0; 2; 1 sestavte nejmens$i a nejvétsi desetinné Cislo.

3. Zaokrouhlovini desetinnych &isel

41. a) Zmétte délku této fadky méfitkem, na kterém jsou a) jen
centimetry; b) i milimetry.
b) Zvazte tuto knihu.
¢) Zméfte Cas, ve kterém vypoditate podil 9 925 : 38.
Dovedete vysvétlit, pro¢ zjiSténa &isla nejsou zcela piesna?

42, Vysvétlete, jak narjsujete usetky délky a) 7,3 cm; b) ﬁw mm;
c) 5,64 cm.

43, Kterymi pfistroji méfime co nejptesnéji délku, hmotnost, &as?
Uvedte piiklady pfesného méfeni.

aokrouhlete na desetiny:

54,28 12,73 85,65 4,907 68,11 0,493
16,72 84,06 20,57 0,809 40,90 0,993

@Qm_m v cviteni 44 zaokrouhlete na celky.

46. Zaokrouhlete na dvé desetinna mista:
5,429 0,055 0,804 9,008 7,038 9,997
8,174 7,901 3,025 1,697 0,094 0,105
9,560 14,596 6,499 7,813 7,098 43

47. Na d&islech 0,247 6 a 0,518 32 vysvétlete, jak zaokrouhlime de-
setinné cislo na tisiciny.

48. Q&» 1,347 2; 8,960 5; 0,099 7 zaokrouhlete a) na desetiny; b) na
setiny; c) na tfi desetinnd mista.

49. Zaokrouhlete dani &isla a) na tfi platné Qm&ﬁ b) na &tyfi platné
cifry: . v
a) 9,742 65; 0,135 84; 20,309 58; 681,942;
b) 0,380 79; 6,410 96; 42,997 05; 278,516;
c) 5,600 94; 2,998 73; .904,658.
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